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Ä kényuralom kezdete.
Vicsorítja már ránk a fogait hnr- 

esabajugza alatt a „mein lieber ejér 
váry“. De a fölötte árnyként elsuhanó 
hetven esztendő megfosztotta az öreget 
harapó fogaitól, s igy nekünk csak a 
zápfogait mutogatja. A mindenre kész 
császári lakáj miniszterelnök tegnapi 
számunkban közölt körrendeleté, kez­
dete annak a szomorú ko szaknak, 
melyet abszolutizmusnak szoktak ne­
vezni.

Kö .tudomása, hogy ej ér váry egyet­
len előnye a bécsi körök szerint, köz­
jogi tudatlanságában rejlik. Ezáltal te 
mélték ugyanis a nemzeti cllentállást 
elnyomni. Egy olyan miniszterelnök, a 
kinek fogalmi sincs a polgári törvé­
nyekről. a kinek a nemzet: smarm, a 
legjobb eszköze a bécsi kamarillának, 
öleit igy ott kormányozhatják azt az 
országot, mely mindenáron a teljes füg­
getlenségre töreks ik.

A jól megérdemelt nyugalmából 
előráncigált erélyes katona, a remtoud- 
kedő törvénj hatóságoknak elküldte a 
napiparancsot, melyben egy kicsit poli­
tizál, érzékeny húrokat is penget he- 
lyenkint, fenyegetői'ik, lekicsinyel és 
minden áron azt vitatja, hogy a jelen 

-légi kormány alkotmányos. M> gjegyez­
tük fennebb, hogy fej-ár váry bárónak 
oly hiányosak a közjogi ismeretei, mint 
annak a bizonyos nagy zoló hajdúnak, 
ki mindenáron harangönlőnek vallotta 
magát. Tehát neu csodálkozunk azon, 
hogy ő még mindig azt vit ttja, hogy 
bár a mostani kormánynak nincs meg 
a parlament többségében gyökerező 
•ereje, mégis alkotmányszerüen in ézi 
«z ország sorsát, mert a legfőbb had­
úr, a császár akaratából került a bár­
sony székbe.

Azonban fejérváry ép oly ravasz
mini amilyen tudatlan. Nagyon jól 

tudja a snájdig miniszterelnök, hogy a 
mit ft te% az törvénytelen, mégis fa­
natikusan ragaszkodik álláspontjához és 
késlelteti, megakadályozza a helyes ki­
bontakozást.

Úgy alakultak a viszonyok, a képvise­
lőház törvénytelen elnapold-a által, hogy a 
politika súlypontja a dunaparti palotából 
áthelyeződött a törvényhatóságok ter­
meibe. A király félrevezetése által si­
került a parlamentet szeptember ló ig 
ifzét ugrasztani, de az alkotmány régi, 
kipróbált védbástyáira a vármegyékre

! és törvényhatósági joggd felruházod 
; városok közgyűléseire se ami befolyást 

nem tud gyakorolni valamiféle királyi 
kézirat.

Egymásután tiltakoztak a törvény- 
hatódágok a darabant minisztérium ellen 
és a vidék szava elhangzott a minisz­
terelnöki palotáig, e' lseidig, a király 
szobájába. Összedugták a fejüket Pécs­
ben és lseidben a K lketlen taaáciadók 
és kifőzték együttesen azt a körrende­
letét, melyben ráijesztenek a törvény- 
hatóságokra.

Pedig itt a jó, romlatlan vidéken, 
ahol még vagyunk számosán jó haza­
fiak nem ijedünk meg és nem is fé­
lünk. Semmisítse meg krstóffy belügy­
miniszter ur Debrecen város és Hajdú- 
vármegye törvényhatóságának hazafias 
határozatát, nem vés zük tudomásul, 
mert amikor tagadjuk e kormány tör­
vényességét, ebből önként folyik, hogy 
minden egyes kormányzati ténykedését 
törvénytelennek tartjuk. A mi határo­
zatunk a törvényben gyökerező elvi- 
tázh ttatlan jogunkból kifolyólag támadt, 
azt egy törvénytelen kormány sem fe­
lülbírálni, sem megsemmisíteni jogosítva 
nincs. Ha m gis megteszi, evvel csak 
dokumentálja törvénytelen voltát.

Hivatkozik fejérváry arra, hogy az 
állami rendnek fenn kell állani, az ál­
lam szerveinek, hatóságának s köztiszt­
viselőinek ; a személy és vagyonbizton­
ságnak megrendülni nem szabad, s or­
szágunk hitele és tekintélye kifelé is 
szentül megtartandó.

Mi is feltétlen szükségét érezzük 
mindezeknek és épen azért tartjuk fel­
tétlenül szükségesnek azt, hogy alkot­
mányos kormány intézze a nemzet ügyeit, 
melyet a parlamenti többség támogat.

Országunk tekintélye kdeié sajnos 
Ausztria révén n igyon alászállott De­
rék szórna .édutik gondoskodik arról, 
hogy úgy tti dessen fel bennünket a 
külföld előtt, mint a esamtmonarkie“ 
kiegészítő részét. A segédkezet ehez i-t 
nagyon természetesen az „alkotmányos“ 
miniszterein >k ur szolgáltatja.

Dohát itt felesleges sok tt beszélni. 
Végezzünk egymással fejérváry iram 
gyorsan, katonásan. Mondja meg nyíltan 
mit akar, mert a Mária Tér zia ordó 
viselőjéhez nem illik a kertelt s. Kény­
szer uralmat választ ? (Mert a tegnapi 
körrcdelet arra enged következtetni) 
Nyugodtan n zünk elébe- Alkotmányo­
san akar kormányozni ? Egyengesse az
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ufjáf a koalíciós minisztériumnak és na­
gyon rövidesen, még a Ház megnyitása 
előtt engedje át a helyét.

De ha hátulról akar bennünket 
megtámadni es az alkotmányosság mé­
zes madzagával az abszolu'izmusbaii 
kergetni, akkor rettegjen táborszernagy 
ur, mert az a sok kasza, mety m<>st 
vígan peng az arany kalászos mezői, 
felemelkedik a levegőbe és akkor a 
hitvány^ gyáva osztrák ismét gyakorol­
hatja magát a versenyfutásban.

Békásy Jenő.

Politikai válság*.

Nagyon is hamar beigazolódott csak 
pár nappal ezelőtt kockáztatott azon állítá­
sunk alapossága, hogy a lej árván-kormány­
nak félhivatalosai révén kikiirtölt béketörek­
véseiben s az erőszakosságtól való tartóz­
kodási szándékában nemcsak hogy nem le­
het, de nem is szabad bízni. Már is bizo­
nyítékot nyertünk a kormánytól magától fel­
tevésünk helyességére nézve. Dehogy is tar­
tózkodik a kab.net az erőszakoskodástól és 
ha ma még csupán irásbelileg, úgy bizo­
nyára a közel napokban már ténybeli ada­
tokkal is fogja dokumentálni, hogy igazunk 
volt, mikor azt hangoztattuk, hogy „ne 
higyj a németnek.“

Egy leirat látott tegnap napvilágot fe­
jérváry Géza báró miniszterelnök aláírásával, 
amelyben az összkormány intéz figyelmez­
tetést a törvényhatóságokhoz. Ha gúnyo­
lódni akarnánk, egyszerűen elegiáimk kellene 
neveznünk. De a helyzet komolyságára való 
tekintettel, a kormány bírálat hangján „pá­
tensnek“ kell minősítenünk. A kormánynak 
ezen rendelete ugyanis, amelynek bevezető 
sorai szinte lírikus lágysággal készüllek, 
végeredményben mégis csak az abszolutiz­
mus kezdetének bejelentését tartalmazza, 
éppen úgy mint a Bach, Schmerlig féle és 
többi hires pátensek. Hát a törvényhatósá­
gokkal eddig tudtunk kai a belügyminiszter 
szokott tárgyalni, nem pedig az összkormány. 
Miért most e hirtelen szakítás a szokással, 
miért ezen osztrák minta követelése ? 1

Hiába cifrázza szóáradatait a kormány, 
a leiratból világosan kitűnik a szándék. A 
magyarázatok törvényellenesek és egyenesen 
sértők a nemzeti önérzetre. Szinte egy húron 
pen dilinek Tisza István felfogásával. De 
azonkívül sok valótlanságot tartalmaz. Avagy 
hitelt lehet-e adni fejórváryéknak, mikor 
egy helyütt kijelentik, hogy politizálni nem 
akarnak, de rögtön rá kijelentik, hogy „a
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mostani közszellom iránytalan, tóveteg.“ Azu­
tán a koivliciónak rohannak neki és a nem­
zet történetében példátlannak és az alkot­
mányos elvvel mereven ellenkezőnek jelentik 
ki a szövetkezett ellenzék azon elhatározá­
sát, hogy a katonai kérdések nemzeti szel­
lemben való elintézése nélkül nem válalkoz- 
nak a kabinetalakitásra. Hát mi ez, ha nem 
politika ?

A leirat olyan, mint egy ezredes napi 
parancsa, amely az ezredben tapasztalt ren­
detlenség meggátlását célozza. „Nem tűr­
hetjük“ mondja fejérváry a kabinet nevében 
egy oly határozatra vonatkoztatóan, amely 
pedig törvényesen jővén létre, azt fejórvá- 
ryék nemcsak respektálni kötelesek, de el­
lenében minden ellenállás jogtalan.

A válság megoldása.
Megírtuk, hogy a király tegnap Gautsch 

báró osztrák miniszterelnököt Ischlben ki­
hallgatáson fogadta. Mécsből jelentik, hogy 
a király kijelentette, Gautsch bárónak, hogy 
aagyon meg van elégedve az osztrák kópvi- 
selőház munkásságával és azt az óhajtását 
fejezte ki, hogy a képviselőház munkaké­
pessége tovább is megmaradjon. A király azt 
mondta Gautsch bárónak, hogy « magyar- 
országi válság kielégítő megoldása őszre 
várható,

Minisztertanács.
A Búd. Tud. jelenti: Ma délben mi­

nisztertanács volt, a melyen a kabinet vala­
mennyi tagja részt vett.

A miniszterek boykettja.
A főj ér váry-kabinet kinevezésekor n 

társadalom különféle rétegeiben mozgalom 
keletkezett a fejérváry-kabinet tagjainak tár 
sad almi kiközösítése iránt. Ezen mozgalom 
hatása alatt Gaál Gaszton nagybirtokos, — 
mint az Országos Kaizinó tagja, két klub­
tag miniszter ellen kizárási indítványt nyúj­
tott be a kaszinó elnökségéhez. Ez az indít 
vány még ma sem nyert elintézést, sőt olyan 
hírek is keringenek, hogy Wekerle Sándor, 
a kaszinó elnöke Gaál Gasztont inditványá 
nak visszavonására igyekezett rábeszélni — 
Ifjabb Madarász József országgyűlési képvi­
selő Wokerle Sándorhoz levelet intézett,

melyben kérdi, hogy igaz-e az, hogy Gaál 
Gaszton, a kaszinó tagja, a kormány klub­
tagjainak kizárását indítványozta ? Kérdi 
továbbá, hogy az igazgatóság a kaszinó 
alapszabályainak 22. szakasza értelmében 
megtette-e ez ügyben az érdemleges intéz­
kedéseket, és igaz e, hogy Wekerle Sándor 
a múlt hét folyamán felkérette magához 
Gaál Gasztont és igyekezett öt rávenni arra, 
hogy indítványát visszavonja ? A levél vé­
gén azt kérdi Madarász József Wekerlétől, 
hogy még miniig tagja-e a szabadelvű 
pártnak ?

Jueth Gyula üdvözlése.
Just Gyulát, a képviselőház elnökét 

újabban az uzoni választópolgárok és az il 
lyenfalvi függetlenségi nárt üdvözölték, a 
nemzeti küzdelemben kifejtett buzgalmáért 
és hazafias magatartásáért.

A szabadelvű párt bomlása.
Mig a kormány egyre másra azt bizo­

nyítgatja, hogy ő alkotmányos és törvényes 
alapon áll, addig a nemzőt egyáltalán nem 
hajlandó elhinni neki ezen állítást. Mi sem 
bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy a mos­
tani zavaros állapotok okozójától, a szabad­
elvű párttól egymásután fordulnak el azok, 
akik korábban a párt legerősebb támaszai 
voltak. Vajda György, a maroskereszturi 
szabadelvű párt elnöke közölte a szabadelvű 
párt elnökségével, hogy az ottani egész sza­
badelvű párt kilép a párt kötelékéből. Egy­
úttal azt is bejelentették, hogy belépnek a 
függetlenségi pártba. A bégaszentgyörgyi 
választókerület harminc előkelő szabadelvű 
párti választója pedig nyílt levelet intézett 
Papp Gézához, a kerület képviselőjéhez, 
amelyben felszólították, hogy lépjen ki a 
szabadelvű pártból.

Ellenállási statisztika.
fejérváry körrendeletében azt mondta, 

hogy némely törvényhatóság hozott alkot­
mány védő határozatot. Erre nézve összeállí­
tottuk az ellenállási statisztikát, s érdekes­
nek tartjuk közölni:

Eszerint eddig a következő törvényha­
tóságok csatlakoztak határozatukkal a nem­
zeti ellenállás akciójához :

Az agglegény.
irta: Fehér Ignác.

— Hogy miért lettem én agglegény ? 
Elmondom Önöknek uraim.

A titkár ur szivarra gyújtott és igy 
agglegénységének történetét:

— Fiatal koromban nagy Don Jouan 
voltam. Ha egy kis lány megtetszett, nyom 
ban udvarolni kezdtem neki és addig ostro­
moltam, mig célomat el nem értem.

Azután tovaszállottam, mint a pillangó, 
ha megelégelte egyik virágnak a mézét és a 
másikra száll. Belátom, hogy ropsz, csúnya 
természet volt ez tőlem, de én a leányokat 
okoztam; miért nem fejtettek ki több ellont- 
állö képességet velem szemben 1

Végre akadtam egy leányra, akinek el­
lenállásán meghiúsult mir den don juani ké­
pességem. Az ostromlásnak ezerféle neme, 
ami azelőtt oly kitünően bevált, ezúttal kárba 
veszett, a szép Takács Margitnál.

Majálison ismerkedtünk meg. Igéző 
szépsége mindjárt az első látásra elbűvölt. 
Kissé telt, szab dyos testét könnyű, világos­
kék ruha takarta, nyakán, keblén diszkréten 
átlátszó gázé-botét, «mollon alubástrom fe­
hérlett át. Sötétbarna hajában csillogó — bár I 
nem valódi — csillag alakú ékszer r igyogott. 
Rózsás arca ellentétben világos ruhájával 
olyan volt, mint liliom közt nyíló pünkösdi 
rózsa. Kedves nyájas modora igézőié tette 
egész lényét.

Leírhatatlan érzés járt át, mikor vele

táncoltam ; a ruh íjából áradó yhmg-ylang 
illattól egészen mnuitt isultam

Elképzeltem magamban annak az órá­
nak mámoritó boldogságát, > mikor majd ez 
a leány is karjaimban lesz és én élvezni fo­
gom ajkivnak édes m z-it.

Másnap megtud am, hogy Margit egy­
szerű szorgalmas vanóleáiy, szegény, de 
tisztességes iparos szülők leánya Ez azon­
ban nem gátolt meg abban, hogy a legszen 
vedélycsebhen ud/«rolni ne kezdjek neki. 
Kizárólag csak vele foglalkoztam, nem tö 
rődvo a „haut-volée“ lányok fitj ináló tekin­
tetével; nem törődve gúnyos megjegyzéseik­
kel se n.

Margit elragadó kedves modorával ugy 
feltalálta magát mindenütt, mintha es ik gróf­
kisasszonynak született volna. Mindinkább 
nyájasabb, bizalmasabb lett hozzám, ugy 
hogy egészen elbűvölt. Ez a bizalmasság 
azonban nem hogy bátorító! ig hatott volna 
reám, hanem ellenkezőleg, nem mertem egy 
kétértelmű megjegyzést sem megkockáztatni.

Csodálkoztam magamon. Kezdtem élezni 
hogy nem a lóba élvhajhászás, utáni vágy 
az, ami engem o leányhoz köt, hanem az 
igazi tiszta szerelem érzése.

Egy izben bizalmas beszélgetés közben 
elpanaszol a, hogy anyjának reumás bántál • 
mai vannak és hogy mennyire szeretőé va­
lami kénes fürdőbe küldeni ha módjukban 
állna; de hát nem lehet, mert keresetük 
épen csakhogy elég a mindennapi tisztes­
séges megélhetéshez.
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Aratás.
A tér mészetbecsl ősöket illetőleg nálunk 

különös gyakorlat kozd meghonosulni.
A földinivelésügyi miniszternek megvan 

a maga hivatalos termésbecslése, melynek 
azonban az a hibája van, hogy a búzára, 
tehát a legfőbb terményre nézve valószínű 
becslésekbe bocsátkozik. Lehet több is, lehet 
kevesebb is. A hogy valakinek jólesik. Lehet 
48, de lehet 42 millió mótermázsa.

Ezzel szemben a börzelapok a kedve­
zőtlen érle ősi idő dacára kezdik a hivatalon 
kimutatásnál jóval kedvezőbb termésered­
ményt forgalomba hozni. Értjük. Az uj ter­
mést illendően kell fogadni és mindent el 
kell részükről követni az aratás olórtóktele- 
nitésére.

A harmadik becslés a gazdáé. A gaz­
dák érvek képviselete által nyilvánosságra- 
hozott termésbecslése a hivatalos kimutatás­
nál rendesen kisebb terméseredményt helyez 
kilátásba. A mit természetes dolognak kell 
tartanunk. A g zda, mint légii letékesebb bí­
rálója a mezőgazdasági munkának, jól tudja, 
hogy rendesen pesszimisztikus fölfogás jár 
legközelebb az igazsághoz.

A termésbecsléseknek ez a különféle- 
sége azonban nagy kárára van az értékesí­
tésnek. Mert szabad játékot enged a börze 
fantáziájának. A börze amúgy is szuverén

Kapva kaptam az alkalmon, ha a leg­
csekélyebb szívességet is tehettem neki. Kész­
séggel felajánlottam, hogy örömmel kölcsön­
zők annyi pénzt, a mennyi anyjának szük­
séges.

Eleinte hallani sem akartak erről. Csak 
miután biztosítottam őket, hogy ugy fizethe­
tik: vissza, ahogyan és a mikor nekik tetszik, 
sikerült őket rábírnom, hogy elfogadták a 
kölcsönt. Édes anyja akkor, elutazott egy 
közeli kénes fürdőbe Anyja távollótében is 
meglátogattam. A mint beléptem hozzá ne.-» 
jött zavarba. Ugy látszott, hogy éppenség­
gel semmi kiilömbséget sem talál abban, 
hogyha négyszemközt tanuk nélkül vagyok 
vele együtt, vagy anyja jelenlétében. En 
azonban nagyon feszülten éreztem magamat. 
A kecsegtető alkalom teljesen rabjává tett, 
nem bírtam uralkodni magamon. Vérem lá­
zasan lüktetett, egész testemben rettentő for- 
róságot éreztem. Kópzalődósem újból erőt 
vett rajtam, ugy, hogy csak kuszáit, értelem 
nélküli szavakban társalogtam. Margitnak 
feltűnt szokatlan viselkedésem, mert kér­
dezte ;

— Mi lelte önt ma, hogy kérdéseimre- 
is csak alig válaszol ?

Megfeledkezve mindenről, szenvedélytől 
reszkető hangon mondtam :

— Margit, édes Margitom, szeretem, 
önt, enyémnek kell lennie 1

És önfeledten átakartam ölelni, de & 
kiszakította magát karjaim közül.
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megvetéssel viseltetik minden hivatalos ki­
mutatás iránt. Nem célirányos tehát, hogy 
ezekkel a divergáló kimutatásokkal még tá 
pót adjunk a gabonatőzsde egyoldalú mükö
késének.

Mert sok, sőt mondhatjuk, minden attól 
Í8gg, hogy a terméseredményt jól mérlegel 
jük. Eddig már sok történt, hogy a hivatalos 
kimutatás mentül jobban megközelítse a va­
lóságot. Maguk a gazdasági tudósítók is an- 
kéteznek már és legalább méltányos volna a 
formulázott kívánságoknak a lehetőség sze­
dni eleget tenni.

A dolog érdemét tekintve azonban fö­
lötte kívánatos, hogy a jelentések minél több 
íhalárt és minél több jellegű gazdaságot ölel­
jenek: fel. Mert csak ezen az utón lehet az 
igazságot megközelíteni. Ugyanis óriási kü­
lönbözet mutatkozik a nagy, kis és törpe­
birtok hozama között.

Annál nagyobb horderejű ez a kérdés, 
mivel nálunk a mezőgazdaság ellenei, első 
sorban a börze, mindent elkövet a termés 
hozam meghamisítására és az aratás elér- 
téktelenitésére. Legújabb trikkje a julius 
hóra kilátásba helyezett országos üzem re­
dukció.

Érdekes, hogy mily indokolással akar­
ják ezt megtenni a malmok. Azt mondják, 
hogy az országos üzemrvdukciót azért kell 
megcsinálni, mert nagy a lisztkészlet és mert 
jelentékeny a nyersterményben a hiány. De 
hát humbug az egész. Egy rendelkezésünkre 
álló, a rralomérdekeltség által is elfogadott 
statisztika szerint a fővárosi és vidéki mal­
mok lisztkészlete mintegy 800 ezer méter 
mázsa. Hát ez az óriási lisztkészlet, mely 
az országos őrlési szünetet indokolná, mikor 
még legalább is hat heti fogyasztásról van szó !

A nyersterményhiányrúl pedig mit mond 
junk? Azt, hogy aki füllenteni akar, annak 
jő legyen az emlékező tehetsége. A márciusi 
demtot azzal indokolták, hogy sok a nyers­
anyag és ennek az önkéntes konstatálása 
sok ezer exisztenciát tört le. Most egyszerre 
nincs nyersanyag, csak azért, hogy julius 
folyamán a malmoknak ne kelljen búzát 
venniök és ennek következtében az árak 

ísülyed jenek.
De mit szólnak a termelők? Vájjon

— Csak egy csókot, egyetlen csókot az 
ön ajkairól I

Két lépést hátrált tőlem. Szép arca ko­
moly lett és szigorú tekintettel nézett reám. 
ügy állt ott, mint egy haragvó istenasz-
Mony.

Miután felhevülésemből észretértem, le­
győzhetetlen vágyat éreztem, hogy lábai elé 
boruljak, csókokkal halmozzam el ruhája sze­
gélyét és bünbénólug esdekeljek bocsánatért.

Homlokáról eltűnt a szigorúság és egy­
ezerre kedves kacagással szólt:

— Ugyan keljen fel kérem, mire való 
ez a gyerekes dolog. Egyszerűen megígéri, 
hogy nem teszi többé, azzal punktom.

Olyan lett, mint azelőtt volt és úgy 
váltunk el, mintha semmi sem történt volna 
köztünk. Ez a kudarc csak még jobban in­
gerelte vágyaimat. Láttam, hogy nem szaba­
dulhatok ez angyali teremtés bűvköréből.

Rokonéira minden ellenzése dacára el 
határoztam, hogy nőül veszem.

Egy napon boldogságtól sugárzó arccal 
állítottam be Takácséihoz és kijelentet em, 
hogy miután egy percig sem élhetek Margit 
nélkül, boldoggá akarom tenni, nőül fogom
venni. , . ,.

Oda áltam Margit elé, megfogtam két 
kezét, számítva arra, hogy most már végre 
meg fogom kapni lőlo az első édes menyasz 
«zonyi csókot.

Azonbim Margit visszahúzódott tőlem. 
Megdöbbentem. Hzelid komolyság ült arcán, 
midőn határozott hangon ezeket mondá.

beérik-e a 15.50 koronás árral és nem fog­
ják e azt mondani, hogy ezért nem adhatjuk ? 
Valóban egy Ínséges esztendő után alig lehet 
a búzát 7 forinton elpocsékolni.

Tanulság. Az aratás fontosságáról ná­
lunk kivétel nélkül mindenki megvan győ­
ződve, pedig mily keveset teszünk, hogy az 
aratás a termelő osztályt erősítse.

A városi muzeum.
ii.

Mai Írásomban is általános keretek közt 
akarok mozogni. A városi muzeum alapítá­
sának körülményei oly sajátságosak és any- 
nyiva híven visszatükzözik a kulturintőzmé 
nyék alakulásának módozatait, hogy ezeket 
figyeljen kívül hagyni nem lehet. Nem aka­
rom szemrehányásokkal illetni a hivatalos 
hatóságokat Csupán ismételten rá akarok 
mutatni arra a sajátosságra, a mely a kul­
túrintézmények megvalósitásából kisugárzik.

Bár tagadhatatlan, hogy a hatóságok 
működését nagy hivatali apparátus támo­
gatja, s valamelyes terv kiviteléhez csopor­
tosíthatják az anyagi és szellemi erő maxi­
mumait, mindazonáltal a kultúrintézmények 
létesítésére alkalmatlanok. Miért? A felelőt 
egyszerű. Az intézmények alapjának lerakása 
elsősorban lelkesedést és odaadást követel. 
Folytonos buzgalom a kivitel módozatainak 
megállapításában, lankadatlan lelkesedés az 
eszme propagálásában, az illetékes körök fi 
gyeimének állandó ébrentartása, ezek azok 
a kellékek, a melyek segítségével valamely 
kultúrintézmény a tervezgetések világából 
átléphet a való élet korlátái közé. Ámde 
ezek a kellékek, csak a társadalom, vagy a 
társadalom fiának lelkében élnek és csak az 
eszme iránti lelkesedés lángolása teremtheti 
meg azokat az eszközöket, a melyek segít­
ségével testet ölthet az eszme.

A városi muzeum lótesülése fényes bi­
zonyítékát szolgáltatja ezen felfogás helyes­
ségének.

íme, szégyenszemre Debrecenek nem 
volt múzeuma, holott: a kis Tisza-füved már 
csaknem egy évtized óta büszkélkedik ilyen 
kulturintézménynyel ?

Ismétlem, ne érje ezért gáncs Debre-

— Nem lehetek az ön neje, mert nem 
szeretem, mindig tiszteltem és becsültem mint 
bizalmas, jó barátot, de nem szeretem azzal 
az igazi szereltmmel, a mely egy házaspár 
boldogságához szükséges. Hogy én szeretem-e 
önt igy, azt nem kérdezte tőlem soha On 
mindenesetre derék, becsületes ember, hogy 
előkelő társadalmi állása dacára nőül akar 
venni egy tisztességes szegény leányt, a kit 
szeret: de az ön becsületességével szemben 
én is tartozom ezzel az őszinteséggel.

A bámulat, esudálkozás és boldogtalan­
ság vegyes érzésével néztem magam elé, mig 
beszólt. Úgy tetszett, hogy az egész világ 
forog körülöttem. En a „Don Jouan“ min­
denre el voltam készülve, csak erre nem. 
Alig tudtam szóhoz jutni.

Csak arra emlékszem, hogy esküre 
emeltem fel kezemet és benső áhítattal eny- 
nyit mondtam :

— Esküszöm önnek. Margit, hogy vagy 
ön lesz a nőm, vagy soha senki 1

ő nem lett nőm és ón megtartottam 
eskümet agglegény maradtam.

— Hogy mi lett Margittal : kérdik 
önök ?

Később egy cipészsogéd beleszeretett, 6 
megszerette és csakhamar egybckeltek. bér­
jói ek most egy szép cipészüzlete van a 
Jézsef-téren és — úgy hallom — nagyon 
boldogok.

cen városi hatóságát. Az administráció sivár 
világában minden eszmét, minden gondola­
tot megöl a számok s a kötött marsrutáfc 
tömege. Debrecenek szüksége volt arra, hogy 
Löfkovics Arthur álljon az eszme propa­
gálásának élére és vigye diadalra a városi 
muzeum megalapításának kérdését.

Lehet, hogy a sajtó nyomán már eddig 
is tudomása van mindenkinek arról, hogy 
milyen eszközökkel igyekezett megvetni Löf­
kovics Arthur a muzeum alapjait.

Mindazonáltal nem átallom felfedezni a 
részleteket, mert azt tartom, hogy az önzet­
len lelkesedésnek vázolása uj terveket szül­
het és mások is kedvet kapnak, olyanok, 
akiknek erre alkalmuk és módjuk van, hogy 
más intézmények alapításából vegyék ki 
oroszlánrészüket.

Az a körülmény, hogy ékszerkereskedő 
és régészeti szakértő nagyban segítette Löf­
kovics Arthur! muzeum alapítási terveiben. 
A múzeumban elhelyezett arany, ezüst és 
ötvös müvek, amelyekről lesz alkalmunk bő­
vebben is megemlékezni, mind Löfkovics 
Arthur szakértelmét dicsérik. Ezeken kivül a 
muzeum számára megvette Szilágyi Dezső 
okmányait és Császka György volt kalocsai 
érsek kulturbecsii festményeit. 5000 koronás 
alapítványt is tett, amelylyel a muzeum fenn­
tartásának alapjait segített lerakni.

És ha mindezek után arra hivatkozom, 
hogy a közérdeklődés életre keltésében, éb­
rentartásában senki sem igényelhet akkora 
oroszlánrészt, mint épen Löfkovics Arthur, 
s most is minden szabad percét a muzeum 
gyarapítására szenteli, — akkor eléggé meg­
indokoltam, hogy nem a személyes hiúság 
legyezgetése vezeti ma toliamat, hanem annak 
az érdemnek lojális elismerése, amely előtt 
mindenkinek meg kell hajolni.

Maga a muzeum az ideiglenesen elhe­
lyezett gyűjtemények nélkül, bár a Kölcsey 
múzeumnál gazdagabb, a miskolcinál kisebb 
és jelentéktelenebb. Ellenben, ha dr. Kardos 
gyűjteménye a muzeum tulajdonába megy 
át, tagadhatatlanul imponáló lesz és alkal­
mas arra, hogy a tudományos világban ia 
számot tegyen.

Az általános keretben még csak arra 
kell kiterjeszkedni, hogy a muzeum mostani 
elhelyezése a lehető legrosszabb. Szalay 
Imre, Heinrch Gusztáv, Dr. Sebestyén Gyula, 
Fejérpataky és Schönherr egyértelmüleg ki­
jelentették, hogy a muzeum mostani helyi­
ségében nem érvényesülhet. A tudományos 
tárgyaknak, hogy érdeklődést és látogatott­
ságot keltsenek, megfelelő külső keretre ie 
van szüsógtik. Ennélfogva meg kell valósí­
tani mielőbb e kultúrpalotát, amelyben egye­
síthető volna a Csokonai kör, s a főiskolai 
és Csokonai ereklyc-gyiijtemónynyel kiegé­
szített városi muzeum.

A kezdet nehézségein áthidalva ne csi­
náljunk fölmunkát, amely gunymosolyt kelt, 
hanem törekvésünk oda hasson, hogy egész 
munkával vívjuk ki a társadalom és a tudo­
mányos világ elismerését.

hírek.

Júliusién uj előfizetést nyitottunk 
a Debrecenre. Kérjük azokat a tisxtelt 
előfizetőinket, akiknek előfizetésük a 
múlt hó végével lej árt, hogy az előfizetés 
megújításáról ideje korán gondoskodni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétkül­
désében akadály történjék.
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Vasárnapi istentiszteletek. Ref. 

templomainkban vasárnap a kővetkező lelké- 
Bzektartanak istentiszteletet: Nagytemplomban 
Kolozsváry Mihály. Kistemplomban Já osiZol- 
tán. Ujteinolomban Könyv, s Tóth Kálmán. 
Ispotály! te nplomban Szele Miklós harmad­
éves hittanhallgató. Homokkertben Szele 
György. Csapókerbon Kovács János.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Hudak János 
segédlelkész végzi.

— Kossuth Lajos Tódor — a 
Máv. elnöke. Vör is László Icereske- 
deietuügyi minis Vernek azt a tervét, 
hogy Kossuth Lajos Tódort visszahó­
dítsa Magyarországnak és Őt az állam­
vasutak elnöki székébe ültesse : határ­
talan örömmel tárgyalják mindenfelé, 
ügy tudjuk, hogy ezt a tervet, jobban 
mondva szándékot, bár nem hivatalosan, 
közölték Kossuth Ferenccel. Hir szerint 
a kere-kedelmi minisztériumban azt 
tartják, hogy a „M tv“-nak se mm1 köze 
a politikához a Máv. elnöki állását soha 
nem politikussal, de mindig szakember­
rel töltött,-k be. És legyen a viszony 
bárra ly feszült, azt tagadni senki sem 
fogja, hogy a ki ie /ez ís oga a királyt 
minden időben megilleti. Vörös László­
nak az államvasutak igazgatóságában 
eLő sorban szakemberre van szüksége. 
Mohón kapna hát éppen az államvasu­
tak érdekében Ko-suth Lijos Tódor 
után, aki a vasút ügy terén vezető te­
kintély Olaszországban és akinek ott 
létesített sok reformját másolták az 
idegen országok.

..— Közgyűlés. A Debreceni Iparos If­
jak Onképző Kgylete, holnap azaz f hó 16. 
napj m d. u. 3 óra tor tartja rendes évi köz 
gyűlését (Petőfi tér 13 szám alatti helyisé­
gében) melyre az összes tagokat ismételten 
ezúton is tisztelőitől meghívja az elnökség.

— Az öngyilkos asszony. A rend 
őrség széleskörű nyomozást indított az ön­
gyilkos asszony személyazonosságának meg 
állapítása végett. A k< rliázhoz egymásután 
érkezni k a táviratok, amelyekben bejelentik, 
hogy az öngyilkos megtekintése végett Deb­
recenbe jönnek. Ma a rendőrség azt az érte­
sítést kapta, hogy az öngyilkos állítólag 
Fried Józsefné hatvan utca 55. sz. alatt lakó 
szabómester neje volna, aki már mintegy 
három hete eltűnt lak 'sáréi, s a~óta nem 
tért vissza. Fricdné apja IJorovitz Herman 
járt is ma délelőtt a íendőrségen, de u meg­
mutatott ruhák nyomán az öngyilkosban j 
nem ismerte fel leányát. Egyébbként a ha- | 
lottat letéri) képezték ér holnap temetik.

Halálozás. Az állami anyakönyvi ; 
hivatalnál az elmúlt hót folyamán 36 szüle- . 
tést (20 fiú 16 leány) s ezzel szemben 87 
halálozást jelentettek be. Tehat a lakosok 
száma 51-el csökkent.

— A katonák behívója. A rendes 
politikai viszonyok között rendszerint a nyár 
folyamán hívják be a katonai szolgálatra kö­
telezetteket, hogy nyári hadgyakorlataiknak 
eleget tegyenek. Ezt a törvény is így 
rendeli el. — De e törvénynek csak ak­
kor varr hatálya, — mikor a kor mány­
it nincs törvényenkivüli állapotban. — 
Annál feltűnőbb a hadügyminisztérium ama 
redelkezése, melyet a mai nap folyamán 
azért intézett Debrecen város hatóságához, 
hogy a tartalékosokat a nyári hadgyakor­
latra behívja. Nem volna semmiféle kifogá­
sunk a hadügyminiszter eme behívása ellen, 
ha nem kellene tartani attól, hogy az al­
kotmányos formákat lábbal tipró kor­
mány a hadilétszám kiegészítése végett

további szolgáltra bont rém tartaná. 
Minthogy azonban ez könnyen megtörtén­
hetik, hivatkozunk a vármegye törvényható­
ságának, valamint Debrecen város képviselő- 
testületének ami határozataira, melyek sze­
rint kimondotta, hogy a t'ejórváry-kormány­
nak semmiféle olyan rendeletét, mely ellen­
kezik a törvény fogalmával, — végre nem 
hajt. Így törvényellenesnek tartjuk, hogy a 
gyakorlatra köteleseknek a behívóját Debre­
cen város katonaügyi osztálya az illetékes 
hadköteleseknek a bevonulás céljából kikóz- 
besitse, meri az a meggyőződésünk, hogy 
alkotmányellenes kormánynak ilyen rendel 
kezése már a vármegye és a város határoza­
tából kifolyólag sem teljesíthető.

— A bűnügyi osztály vezetője. Bol 
dizsár Kálmán főkapitány helyettes szabad 
ságidejc alatt a rendőrség bűnügy i osztályát 
Mile Pál rendőrfogai mazó vezeti.

— Az országos színművészeti aka 
démián a beiratások az előkészítő osztályba 
szeptember hó 10. 11. 12-én, az akadémia I. 
és II. osztályába pedig szeptember hó 13-án 
tartatnak meg, d. u. 3 órától kezdve.

Az országos m. kir. színművészeti aka 
dumába való felvételhez megaivámatnak: a) 
Színpadias csinos alak. b) Ti sz a kiejtésű 
csengő hang. e) Kifejlett resti alkotás mel­
lett (melyről az intézeti orvos ad véleményt) 
legalább 18 éves kor a férfiaknál, legalább 
16 éves kor a leányoknál, mi hiteles okirat­
tal bizonyítandó, d) Annyi műveltség és is 
kólái képzettségről való bizonyítvány, a 
mennyit e korban minden müveit ifjútól 
megvárhatni, különösen a magyar nyelvtan 
alapos ismerete, ej Szülői vagy gyámi meg­
egyezés. A mely jelentkezővel ezek nem 
személyesen jelennek meg, megegyezésüket 
hiteles iratban tatozik az illető felmutatni, f) 
A jelentkező növendék csupán a törvényes 
családi nevén irathatja be magát, g) Jó ma 
gaviseletről szóló erkölcsi bizonyi ványnyal 
vagy hatóságilag, vagy ismert egyének alá­
írásával múlhatatlanul igazolandó, h) Min­
den újonnan jelen'kező az előkészítő osz­
tályba csak próbaidőre vétetik fel: ennek 
leteltével újabb vizsgálatnak vettetik alá. A 
fölvétel tehát nem végleges, a le'elt próba­
idő után a tehetségtelen vagy h tnyag nö­
vendékek elboesáttatik. i) A belépő uj növen­
dék 2 korona beiratási dijat s 10 korona 
felvételi dijat, valamennyi növendék pedig 2 
korona beiratási dijat, azonkívül 60 korona 
tandíjat, tartózik 2 részletben u m. 30 ko 
r mát a felvételkor ás 30 koronát február 1 én 
előre fizetni, j) Minden fölvett növendék 
tartozik szülőivel, vagy gyámjával együtt az 
cléjök terjesztendő kötelezvényt aláírni.

Bővebb értesítést az intézet igazgató 
sága (Kerepesi ut 21. sz. II. em. készség­
gel ad

— A titokzatos kanna. A dunán­
túli aratósztrájk idején történt az alábbi eset.
A többi közt letették a kaszát Szluha Ist­
ván országgyűlési képviselő cecoi aratói is, 
bár a nagybirtokos, mint jó gaz la mindig 
emberségesen fizette munkásait A sztrájko­
lok küldöttsége fölkereste földesúrit s min­
denféle követeléssel állt elő. Szluha István 
nőm szélt semmit, hanem néhány percre el­
távozott s a mikor visszatért, nagy öntöző­
kanna volt a kezében. Az aratók csak vár­
ták, hogy már most mi lesz.

—- Jöjjetek utínam — szólt a kép­
viselő.

Kiballagtak a határba és Szluha István 
megállt a legszebb búzatábla előtt:

— Hát igazán nem akartok aratni, édes 
fiaim ? — kérdezte rejtelmesen.

"— Nem 1 — volt a válasz.
— No jó, majd learatok én magam.
Erre a kamuból, a melyben petroleom 

volt, megöntözte a vetést, aztán meggyuj- 
totta. A következő pillanatban hatalmas 
láng csapott föl a bámuló aratók előtt. Lett

erre radnlom; az aratók elfelejtvén, minden 
szociálist a tanítás*, neki láttak az oltásnak: 
s néhány perc alatt le érték a tüzet. Azután 
nem szóltak többé köve'elés 61, hanem mun­
kába álltak s megkezdődött az aratás.

— Munkás mulatság. A magyar- 
országi munkások rokkant és nyugdíj egy­
lete ma este tartja a Margit fürdő dísztér 
méhen kedélyes estével egybekötött tán&- 
vigalmát, az özvegyek és árvák segély alapja 
g arapitására, mely minden tekin etben sike­
rültnek ígérkezik. A Daday Lajos és Molnár 
Imre által írót párjelenet, ezen csupán hu­
mánus dolgokkal foglalkozó egyesületnek iga­
zán nemes hivatását mutatja be, nagy sike­
rűnek Ígérkezik. Különben az egész műsor 
sok élvezetet fog nyuj ani, tekintve, hogy 
azt nz általánosan -dismert Egyetértés dal és 
zenekara adja elő. A talp alá valót, egy köz­
kedvelt jóturü cigányzenekar szolgáltatja.

— Eljegyzés Az állami anyakönyvi
hivatalnál a következő, eljegyzéseket jelen­
tették be : Papp Antal — B3nis Róza, Hé­
ra y Károly — Márkus Eszter, Kraft Henrik

Krausz Olga, Epstein Izidor — Fried 
Lina, Oláh Gyűl i — Kanca Juliánná, Ko- 
ess Sándor — Juhos Ilona.

Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. A keresk. rn. kir. miniszter ur az 
érdekeltek tájékoztatása végett közli, hogy a 
cs. és kir. közös hadügyminiszter ur a vég­
ből, hogy a magyar szállítókkal kötött szer­
ződéseken az előirt b >1) egilletók a magyar 
kincstár javára rovassák la, akként intézke­
dett, hogy jövőre az ilyen szerződéseket 
mindenkor egv a magyar szent korona or­
szágainak területén levő katonai intézet, 
vagy hatóság kösse meg. Ha pedig a szál­
lításra szerződés nem köttetik, úgy az az 
eljárás követte tik, hogy a szállítót ajánlata 
elfogadásáról a magyar szent korma orszá­
gainak területén levő és ere külön mégha • 
talmazotv egyik Katonai hatóság, vagy inté- 
zetetértesiti.

A végből, hogy a magyar szállítók s 
kereseti összegek után is magyar nyugta­
bélyeget róvhassák le, az az eljárás tartatik 
be, mely szerint a kereseti összegeket, vagy 
a közös hadügyminisztérium (hadügyi ten­
gerészet pénztára, vagy egy magyar területen 
levő közös katonai pénztár fizeti ki.

A nagybánya kolozsvári állami közút 
35—36 kilométer szakaszán, Szatmár vár­
megyében, Nigysomkut község vasúti állo­
másától 11, kim. távolban újjáépítendő 74 
számú hid vasfelszerkezeti mukálatainak biz­
tosi'á a céljából, a Kereskedelemügyi minisz­
térium 1 szakosztályának tanácstermében. 
(II. Albrecht ut. II. e.) 1905. évi julius h6 
17-ik napjának déli 12 órájára z rt alánlati 
versenytárgyalást fog tartatai. Bánatpénz 
5 százalék.

A cs. és kir. 6. — hadbiztosság 33000 
köbméter kemény tüzelő fa és 1600 méter- 
mázsa kőszén szállítására felhívást tett közzé, 
melyre az ajánlatok a kassai hadbiztosság­
hoz f. évi julius hó 19 én d e. 10 óráig 
adandók be. Részletek iránt a kamara ad. 
felvilágosítást.

A M. Á. V. igazgatósága az 1906. eset­
leg további 3 évre szil tséglendő lucfenyőfa 
deszkák szálli'ásának biztosítására verseny - 
tárgyalást hirdet. Ajánlatok benyújtási ha­
tárideje aug. 10 d. e. 12 óra. Bánatpénz 5 
százalék.

A karcagi kir. járásbirság 25 köbmé­
ter tűzifa szállítására versenytárgyalást hir­
det. Ajánlatok 1905 jul. 31. d. u. 5 óráig 
nyújtandók be. Bánatpénz 40 Kor.

A nyíregyházai dohánybeváltó hivatal 
a nyíregyházai, kisvárdai, nyírbátori dohány­
beváltó épületeknél foganatosítandó tataro­
zás! munkálatok foganatosít fsára árlejtést 
hirdet. Ajánlatok aug. 8. d. e. 11 óráig 
nyújtandók bo. A bánatpénz összege 5 szá­
zalék elhelyezendő bármely adóhivatalnál * 
letétjegy az ajánlathoz csatolandó.

— Braun Márkus jelentése. Newyork- 
ból jelentik nekünk: Braun Márkus, az 
Egyesült-A fiamnak kivándorlási biztosa, — 
Oysterbayba, Roosevelt nyaraló helyére ér­
kezett, hogy a köztársaság elnökének jele»-
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'tést terven Magyarországon tett tapasztala­
tairól. Braun azt állítja ebben a jelentősben, 
hogy magyar államhivatalnokek biinö„ köz­
reműködésével számos gonosztevő és hülye 
ember vándorol ki Amerikába, sőt sokszor 
kinyitják a börtönök kapuit, hogy a legve- 
veszedelmesebb fegyenoeket Amerikába szök­
tessék. A mig a mostani bevándorlási tör­
vény érvényben lesz, bajos lesz ezeket a 
visszaéléseket megakadályozni. Braun e ba­
jok orvoslására azt ajánlja, hogy minden 
.bevándorló partraszállásánál útlevelet mutas­
son elő, a mely völvilágositást ád szárma­
zásáról, erkölcsi viselkedéséről és kivándor­
lásnak okáról. Braun -jelentésének további 
részében a magyarországi hatóságokkal való 
összekoccanásáról beszél és erre vonatkozó­
lag azt mondja, hogy rendőriigynökök meg­
érkezésének napjától fogva kémek mó íjára 
vették körül s minden lehetőt elkövettek, 
hogy munkáját megzavarják, úgy, hogy 
.'kénytelen volt a rendóriigynököket, a kik 
ennyire megfeledkeztek magukról, — általa 
•fölállított emberekkel megfigyeltetni, azaz 
snllenkémkegést szervezni. A Hungária Re­
publican Klub Braun tiszteletére megérke­
zésének napján ebédet adott, a melyen Braun 
beszédet mondott, a melyben a budapesti 
rendőrségnek ellene tett vádján hazugság­
nak nyilvánította és azt mondta, hogy az 
elnökhöz intézet1 jelentésében semmi becs­
mérlőt sem mondott a magyarországi kiván­
dorlás karakteréről, hanem csak azt javasolta, 
hogy a kivándorlás dolgában bizonyos meg­
szorító intézkedéseket tegyenek. Braun leg­
közelebb hivatalos misszióban Kínába utazik.

— A kivándorlók pénze. Lőcsei le 
velozőnk Írja: A Bécsben székelő amerikai 
főkonzul a napokban kimutatta azokat az 
összegeket, melyeket a kivándorlók a lefolyt 
három évben Ausztria-Magyarországba kül­
döttek. Esierint 190-1 ben 34 millió, 1903-ban 
37 millió és 1904 ben 46 millió dollár vágj is 
530 millió korona pónzkiildem-my érkezett a 
postán. Ebből a pénzből a nagyobb k fél 
Magyarországra esil . A kivá- dorlék száma 
Magyarországban kitett 1902-ben 91.762, 
3903-ban 119.921 és 1904-ben 158.321, ösz- 
szesen 370,004 egyént.

— Köszönet nyilvánítás, özv Len­
gyel Imre né urhölgy, dr. Kiss Gyöigy ügy­
véd ur utjnn a siketnómák részére 20 kom 
nát küldött hozzám. E kegyes adományát az 
iskola pénztáréba juttatom s ezennel hálásan 
nyugtázom. Oláh Károly tanácsnok.

— Házasság. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál a k ivetkező házasságokat jelen 
tették be: Ssllai Sándor—Másoiy Margit, 
Waldmann Leb—Grunbaum Piroska, Szi­
lágyi József—Németi Eszter, Guttmarn Ma 
yer-Schleifstein Etelka, Húsz Károly Tóth 
Juliánra.

— Az államosítások ellen. Megírtuk 
már, hogy mily nigy fontosságú körirat ér­
kezett Pestvármegyétől Haj du vármegye tör­
vényhatóságához. A közigazgatás azon álla 
mositása ellen foglal állást Pest vármegye, a 
melyet annak idején Széli Kálmán a “köz­
igazgatás egyszerűsítésére“ cimón adott 
be a vármegyéknek s a melylyel — tartunk 
tőle — nekünk is rövid időn belül meggyű­
lik a bajunk. Anélkül azonban, hogy jóslá­
sokba bocsátkoznánk most, — egyszerűen 
konstatáljuk, — hogy Pestvármegye Haj- 
duvármegye törvényhatóságát bőven meg­
indokolt átiratban ahoz az országos moz­
galomhoz való csatlakozásra hívja fel, amely 
a volt vármegyei pénztárak és számvevő­
ségek visszaállítása céljából megindult. Az 
átirat kijelenti, hogy a vármegyék pénztári 
és számvevőségi teendőinek ellátásáról szóló 
1902. évi III. t.-o. eddigi alkalmazása a köz

igazgitást nemcsak hogy nem javította, ha­
nem azt ha'ározottan megrontotta, amennyi­
ben a számvitel és pénzkezelés úgy az ille­
tékes hatóságokra, mint a közönségre nézve 
olyannyira nehézkessé vált, hogy e miatt 
országszerte állandó a panasz — Erre 
való tekintettel, de még arra is, hogy 
most, amidőn a politikai súlypont közellát- 
hatólag az országházból a vármegyék szék­
házába lesz áthelyezve, nem eng idhető 
meg, hogy az ország egyedüli vódbástyáit 
képező vármegyei rendszer akár rószben, 
akár egészben államosittascék és igy legfon­
tosabb szervétől a pénztártól és számvevő­
ségtől legyen megfosztva. Pestvármegye föl - 
irattal fordult tehát a képviselőházhoz az 
1902. III. t. c. hatályon kívül helyezése 
iránt s hasonló áll is foglalásra kéri föl Haj­
dúvá'megye törvényhatóságát is. Az átirata 
legközelebbi megyegyülésen kerül tárgyalás 
alá s ha r.ern csalódunk, H-tjdumegye is 
csatlakozik a mozgalomhoz.

— Harapós kutya. Vida Sándnmé 
Gyöngyvirág utc 5 szám alatti lakos 8 éves 
fi d m i délelőtt Rolik Károly vasöntöde fő­
nök nagy kutyája az utcán megtámadta és 
a fójóu annyira megsebezte, hogy a kórházba 
kellet: szállítani.

— Az évad delelöjón. A nap járása 
immár kissé szertelen. Mintha egyre köze­
lebb jönne a földgömbhöz, hogy azt felper­
zselje. Még a hőséget könnyebben elviselő 
öregebb emberek is felpanaszolják a kiálha- 
tatlan meleget, moly már régen nem fékte­
lenkedett annyira, mint az idén. Hervad min 
den: virág, falevél, ember, szerelem, — min­
den. Fonnyadnak az értelmek is, kopik az 
ihlet. Igyekszik hát ki ki boldogabb vidékre, 
ahol hűvösebb a táj, mozgékonyabb a levegő 
zöldebb a mező, mint itt a poros, fülledt 
városban. Oda kívánkozik mindenki, ahol 
szelíden fecsegnek a htbok, kellemes pihe­
nővel kínál a bársonyos gyepágya. Az évad 
dele lőj őre értünk. Csan az marad itthonn, 
akit ide köt balsorsa, ebbe a rekkenő hősógü 
városba. Az asszonyok bezzeg clhányták 
egyelőre a családi élet gondját s elmenekül­
tek az árnyas fürdőhelyekre, a kókvizii- 
sósvizü tengerek partjára, messze idegenbe, 
honnan szorgalmasan Írják haza a kellemes 
üdülésről van szóló leveleket s ahol szapo­
rán kapják az itlhonmaradt szegény szalma- 
özvegyek panaszos írásait. Szóval a jövő­
menő levelek kézzelfoghatóan tanúsítják, 
hogy ott vagyunk bizony, ott, az évad 
delelőjón.

- A vándorköszörűsök. A kereske­
delemügyi minisztertől a vándorköszörűsök 
iparengedélye ügyébe rendelet érkezett Haj- 
duvármegye törvényhatóságához. A miniszter 
szerint a vándorköszörűs nem tekinthető 
házalónak s különösen akkor nem, ha áruk 
eladásával nem foglalkozik. Ez okból nem 
is kell neki iparengedély. Ha az illető kö­
szörűs igazoló jegygyei bír, ez teljesen elég­
séges.

— Megveszett csikó. Megdob idolt 
kutyáról gyakran hallunk, e rettenetes be­
tegségben elvesz,elődő macska sem tartozik 
éppen a ritkaságok közé, mig a többi álla­
toknak ilyetén betegsége a lehető legnagyobb 
időközökben szoko t elő for lulni. Annál érdé 
kesebb, hogy most egy megveszett csikóról 
adunk hirt. Ági Ferenc szó váll gazdaember 
tulajdonát képezte a nyomorult pára és a 
pásztor hétfő délután vette észre csak 
rajta először, hogy nem legel a többivel, ha­
nem a helyett szünetlen harapdálja csikókat 
és a marhákat, lvedien bejelentette a tulajdo ■ 
nosnak, aki maga is látva a csikón, eiőt vett 
ismeretlen betegséget, szerdán reggel á laior- 
vosért küldött. Mire azonban járási állatorvos 
megérkezett, az állat már kiadta páráját és 
miután megállapította a pusztító betegséget,

__________________________ ____________ »_
vizsgálatot tartott, melynek során kide­
rült, hogy a nevezett állat mintegy 15 drb 
szarvasmarhát, 26 csikót, sőt állítólag embe^ 
reket is meg mart, elrendelte a községre a 4 
hónapi zárlatot. A véletlen szerencsétlensé­
gért ugyan senkit sem lehet okozni, minda­
zonáltal a községben igen komolyan aggód­
nak a gazdák barmaik miatt, de meg azért 
is, hogy most 4 hónapig nem verhetik ki a 
mezőre a jószágot, mely ez alatt az idő alatt 
felemészti a télire szánt takarmányt.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konoknak és jó bar ltunknak kik drága jé 
anyám temetésén megjelenni szívesek voltak 
s az által is mély fájdalmamat enyhítették, 
fogadj ik ez utón is szives megjelenésükért 
hálás köszönetemet. Knoll Mariska.

— Talált csomag. Találtatott egy 
csomag igazolt tu!ajdon>ssa átveheti a Il-ik 
kerülői kapitányságnál.

x Aroször a nőknél ép oly csúnya*
mint kellemetlen. Ezen segítendő, legalkal­
masabb a min lentin elismert Schtnidek-féle 
Szőrvesztő re hivatkozni, mely nemcsak azért 
kedvelt a nőknél, mert eltávolítja az arc- 
szőrt alaposan, h inctn azért is, mert meg­
ája az arcnak az üdoségel, finomságot és 
simaságot, a melle t vegyileg megvizsgálva 
és hatóság;lag az arcbőrre ártalmatlanak ta­
láltatott. Ára 7 korona. Kapható Schmidetc
J. Budapest, VII., Nyár u. 18. Erre vonaska- 
zólag figyelmeztetjük a mai lapban megje­
lent hirdetésünkre.

x Valódi panamakalapok darabja 
5 és 6 Korona, legszebb tourista ■ tea 
nis ingek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

x Miért kedvelik hölgyeink a Ba­
lassa féle Ugorkatejet? Mert 2—3-szőri
bekenós után elmulk kiiitós, szeplő, májfalt, 
mitesser és az arcbőrt fehérré, üdévé, fi­
nommá varázsolja. Föltétien biztos hatású, 
és tejesen ártalmatlan szépítő szer. Üvegje 2 
korona, hozzá valódi angol ugorkaszappan 1 
kor. púder 1.20 és 2 kor. Kapható a gyógy­
szertárakban. Postán küldi a készítő Balassa
K. gyógyszertára B ud ape st- E rz sébetf alva.

Törvényszék.
Jövőheti bűnügyi főtárgyalások. 3m-

neti tanács. 1905. Julius hó 18-án kedden. 
Vádtanácsi iigvek és ítélethirdetések. I. Ja 
lius hó 19-én szerdán főtárgyalások Hornyik 
Lijosné ellen, g.mdatiauság'b >1 okozott em­
berölés vétségéért. Németi Gábor s 4 társa 
ellen súlyos testisértés bűntettéért Sőréé 
Gergely ellen, lopás bűntettéért. Berki Jó­
zsef ellen, ember élete elleni vétség. I. Ju­
lius 21-én pénteken főtárgyalások. Molnár 
Ferenc s 4 társa ellen, súlyos testisértés 
bűntettéért. Katona Áron s társa ellen, iaa 
gán okirat h imisitás bűntettéért. Béri Ess 
tor ellen, gondatlanságból okozott súlyos 
testisértés vétségéért. Tóth Imre s társa ellen, 
lopás büntette s más miatt.

TÁVIRATOK.
Palotaforradalom — készülőben.

Pétervár, julius 15. A mssziseher Onr- 
í respondonz jelenti, hogy a cári családban 
' nagy az elégedni lenség a cár viselkedése el­

len és hogy eddig nem tört ki a palotafor­
radalom, az csak annak tulajdonítható, hogy 
nem tudnak megállapodni a cár utódának 
személye felett. A mozgalom élén maga az 
anyaeárné áll, aki Il-ik Katalin szerepét 
akarja játszani.

Az orosz forradalom.
Moszkva, julius 15. A moszkvai főkor-

mányzó értesítette a kormányzóságokat, hogy 
miután a cár Jemsztvó összehívását mim en­
gedélyezte, — értesPsók a képviselőket, hogy­
ne jöjjenek Moszkvába.

Hadtestparancsnok halálos 
balesete.

Csáktornya, julius 15. Gróf D’Oramr 
Rosenberg zágrábi hadtestparancsnok lová- 
iól lebukott gyakorlat közben, s azonnal 
meghalt, Zágrábban nagy a részvét.
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aUBOfeMYOSARKOK.
Ap4oa és kegyencnő.

Regény a bécsi életből
Magyarosította: Szabó Antal. 48
Te halni akarsz, gyermekem, te, ki még 

■í-sak meet léptél az éleinek tavaszába 1
O nem, mert én élni, hosszú ideig 

szeretnék élni, hogy imádkozzam értetek, őr­
ködjem felettetek, kiket szeretek. Te pedig 
őrködjél nővérem felelt, ne engedd őt, sem 
éjjel, sem nappal oldalad mellől távozni, őt 
is veszélyek fenyegetik, s ah. rettenetes 
lenne az,, ha őt is el kellene vesztened

— O istenem, mit jelentsen ez ? — ki­
állá az öreg fájdalmas felindulással. — A 
láthatatlan ellenség a legveszélyesebb, s hogy 
védjem meg az ellen magamat és gjerme 
keimet. Antalnak igaza van, nekünk nem 
lett volna szabad padlásszobánkból tá­
vozni.

— Soha, soha 1 — rebegé Rozália halk
hangon.

— Legyen meg a mindenható akarata! 
Élj, élj kedves gyermekem, hegy utol ró 
órámban egy irgalmas névéi keze foghassa 
be szemeimet,

A beszélgetést Paulina szakította meg, 
— ki vidám kacajjal lépett be a szobába.

— Hahahaha, nem is fogjátok eltalálni, 
hogy a folyóst n ki hajtőt a n eg magát előt­
tem. Senki más, mini el ő imádóm, a nevet­
séges Roller báró. De ni, mi ez ismét. — 
Atyám szemeiben könnyek fénylenek ! Vi­
gyázz magadra kedves húgom, ne hogy fe­
lelőssé tegyelek e könnyekéit.

- Ne tréfálj Paulina, — mondá az 
öreg tiientnfeld komoly bangón. — Nagy 
vesztessé# áll előttünk. Rozália el akar 
hagyni bennünket.

— El akar hagyni ?
— S az irgalmas nővérek szerzetébe 

lép . . .
— Hát fátyolt akarsz venni ? No úgy 

ajánlom neked a „szép báró nő“ cégét, ti 
kitűnő divatátusnőnél kaphatsz fátyolt, oly 
finomat, hogy azt egy gyermek lehcllette a 
levegőbe íühatná.

— Mit fecsegsz össze vissza leányt m ? 
Rozáli, fájdalom 6 nem gondol a divatáius 
nőre, sem a világ hiúságaira többé. Ő el van 
határozva.

— A zárdába ?
— Igen, az irgalmas nénékhez.
— Hát a7, én hugocsk ám irgalmas néne 

akar lenni? Hahahall» ! Ez nevetséges; nem 
rossz éle, no a felett Signora Camillával mi 
jót fogunk nevetni.

S a jó kedvű leány oly pajkosan ka­
cagott, hogy félbe sem lehetett szakítani.

— Gyere ide, te szeretetreméltó apáca 1 
kiáltá, Rozália nyakát átölelve, s Őt a leg 
szívélyesebben csókolgatva. — Mintha 
már látn> lak fekete merino ruhádban, a fe­
hér csuklyával fejeden. Különben egy olyan 
Bzép leánynak, mint te vagy, nem állhat az 
rosszul. A legközelebbi álarcosbálra a rcdout- 
ban én is azt választom öltözetül.

— Abban hagyod-c már ug.vszer tréfái­
dat ? Hát könnyeim, megindulásom, nővé 
red hálávány arca, nem értetik meg veled 
hogy itt nem farsangi tréfáról van szó ? —’ 
kiáltá az öreg.

— Tehát komolyan úgy állna a dolog ?
- Fájdalom, a legkomolyabban.
— No hiszen különös egy óhajtás is 

ám, egy szép fiatal leánytól, apácává lenni. 
Ha egyszer kedvem lenne zárdába menni, 
akkor is nem r páca, bánom szerzetes-zárdát 
választanék, például a kapucinusokét. Ott 
most vannak fiatal karcsú barátok, szép 
nagy szakálla), mit unalomból jól meglehetne 
huzgální. Do apáca zárdába brrrr 1 csaknem 
borsódzik a hátam, ha rá gondolok.

— Kisértsd meg más gondolatra hozni 
nővéredet, te talán szerencsósb leendesz, — 
mondá az öreg, a ki azt hitte, hogy idősebb 
teám a könnyű modorával talán légy ölheti 
Rozália elhatározását.

Még egyszer megölelte bánatos leányát,
• aztán főkönyvét felvéve, magokra hagyta 
■ két leányt.

A amit Krlenstcin irodájába ért, leg­

első dolga volt, résztvevő, nagylelkű pártfo­
gójának elpanaszolni baját s értesíteni őt 
leánya kétségbeesett elnatározásáról.

— Úgy lett, a mint azt előre tudtam, 
— mondá Erlenstein gúnyos mosolylyal, — 
a kis leány igen sentimentális, s az érzelem 
csak két utón szeret haladni, ezek egyik a 
sírba, a másik a zárdába vezet.

(Folyt, köv.)

EŐZOAZDASAO.

A kereskedelmi és iparkamarák és 
a Magyar Védőegyesület. A Magyar 
Védőegyesület a házi ipar támogatását és 
védelmét elősegítő előmunkálatait befejezvén, 
a hazai kereskedelmi és iparkamarák 
véleményét e munkálatokra kikérte. — A 
debreceni és pozsonyi kereskedelmi és ipar­
kamarák már nyilatkoztak. A Magyar Védő­
egyesület ügyrendjét célravezetőnek tartják 
és különösen az egyesület segédeszközei, 
nevezetesen a védőjegyek és kirakati védő 
táblák alkalmazását, valamint a cimtf r ki 
adását helyesnek, hasznosnak és a kitűzőit 
cél n egvaiésilására alkalmainak vélik. Ne­
vezett kereskedelmi és iparkammák egyszers­
mind felajánlják a Magyar Védőegyesület 
nek a honi ipar pártolására irányuló törek­
véseiben való támogatását.

Gépbemutatóé. A múlt évi szárazság 
okozta takaimányszükség következtében igen 
sok szálastakarmány keit It vasúti szállí­
tásra. A vasúti kocsik jövedelmezőbb kihasz­
nálása végett a szá'jit: ndó takarmányt elő­
zetesen préselni kellene, ámde a magyar 
gazdaközönség ma még kevéssé ismeri a 
széna- és szalmapréseket A múlt év tapasz­
talatain okulva, az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület f. évi augusztus hó 25, 26, 
és 27. napjain a gödöllői koremaursdalomban 
széna- és szalmasajtológép bemutatót rendez, 
amikor is minden ilyfsjta gépet műszakilag 
kipróbálnak és munka közben is bemutatnak 
az érdeklődő gazdaközön se gnek. Ugyanekkor 
kei ülnek bemutatóra cséplőgépei re felszerel 
hető önetelőkésziiléki k. Ezelnek a cséplés- 
nél gjakoii balesetek kiköszóbölése. A gép­
bemutató bejelentési határideje julius 31-ike.

A tej és tejtermékek ellenőrzése.
A mezőgazdasági termények és termékek 
hamisításáról szóló törvény végrehajtása tár­
gyában kibocsájtott miniszteri rer.elelet ér­
telmében a tej és tejtermékek ellenőrzése 
az alsófoku közigazgatási hatóságok felada­
tát képezi. Miután ezeknek a legtöbbször 
nincs meg a kellő gyakorlatuk és tájékozott­
ságuk a visszaélések és hamisítások felisme­
résében, a földművelőiig} i miniszter ez ók­
ból a törvényhatóságokhoz legutóbb kiadott 
rendeletében kijelenti, hogy jövőben az or­
szágos tejgazdasági felügyelőség közegeit is 
megbízta a tej es tejteimékek ellenőrzésével, 
akik a tejvizsgálalok eszközlése végett eset­
ről-esetre kiszállnak egyes helyeken. Ezek 
részére kéri a miniszter a törvényhatóságok 
támogatását.

A bolgár kereskedelmi szerződés.
Becsből jelen ik, hoay a bolgár kormány fel­
kérte Ausztria és Magyarországot, hogy az 
uj kereskedelmi szerződés ügyében a köve­
teléseket veie közölje. Mielőtt erre a meg­
keresésre Ausztria és Magyarország részéről 
válasz adatnék, a magyar és az osztrák kor­
mánynak a tárgyalások folyamán szóba ke­
rülő részletek ügyében egymás közt meg­
egyezésre kell jutni. Ausztria és Magyar- 
országnak kivitele Bulgáiiába 22 millió ko­
ronára mg, mely kivitelben főbb szerepet 
játszanak a cukor, papír, szövet és szövet­
áruk, vas és vasáruk. A kereskedelmi szer­
ződéses tárgyalások folyamán valószínűleg a 
kereskedelmi utazók megadóztatásának kér­
dését is rendezni fogják.

Széna, szalma, takarmány (Fuchs 
József nagykereskedő alapittatott 1882.) V., 
Fürdő utca 4. Budapesten. A hetivásáron 
széna és szalmában nagy behozatal és jó 
kereslet volt. Kiadatott: középminőségü jobb 
és elsőrendű széna 1.80—2 80 muhar 3.20 ig, 
alom szalma 1.80, zsupszalma 2.50, szecska

2.60 per 50 kiló fuvaronként házhoz szállítva. 
Préselt széna 3.00— 3.60, préselt szalma 
1.60—1.80 50 ko, a józsefvárosi pályaudva­
ron. — Gabonanemüek: zab 6.65—6.90 
tengeri 8, rozs 6.70, árpa 6.80 koronán kint!

A ba dapeet-köbányai sertéskereekedelm 
csarnok jelentése.

1905. julius 15.
A) Hízott sertések Ara: I. A) Magyar 

elsőrendű. Öreg nehez (páronkint 400 kilogramm
felüli súlyban)------------ fillérig. Öreg közép (p*.
ronkint 300—400 klgr-ig terjedő súlyban)-------- ---
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 8.20 kgrammonfelüli 
súlyban) 186—137 fillérig. Fiatal közép (páronkinif 
251 - 320 kilogrammig terjedő súlyban) lí 8—13$, 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 140—141 fillérig. — II. M agya* 
azé de 11: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
felüli súlyban)---------fillérig. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
--------- fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá,
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 140—141 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. Könnyű páron- 
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 137—138 
fillérp. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbiai.
Nehéz (páronkint 2G0 kilogrammon felüli súlyban): 
------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban)------------ fillérig. Könny?,
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
------------ fillérig. A hízott sertés üzletirányzatj:
változatlan.

Nyílt-tér.

kik a bort «aranyuviaeekel »te 
rétik n gyiteai, mindenek tVBtt » 1

sy -.__ ~.;Hafáfcbci,vmyse I
<&K®5S3-T—

Jéalható. E vii kösOmbőeiti a bor writ éa as italnak 
eteWe kellemetee, ingerlő melléklet ád, annélkftl, kogjf 

art feketére festené.

Mosékelme újdonságok:
Jómosó kretom»k, Francia ba- 
tisztok, Hímzett selyem batisztok. 
Angol ingblúz zephirek, Atlasz 
= szaténok, Ruhavásznak —

kaphatok

------  divatáruházában —

Debrecen, Kossuth-utca 5.S A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag az 
arezbőrre ártalmatlannak talált

Zd R VESZTŐ
I eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemetlen 
arezszört gyökerestől, anélkül, hogy az arezbörnek
legkevésbé is ártana és az areznak megadja az Ude- 
séget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona

Vidéki megrendeléseket diakréU n utánvét mellett
- r: OSZkÖZOl ==rr— — --- ---- .

Scmidek I. Budapest, VII., Nyár-utca 18 szám.
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ü Szliács-Heél fürdő ■
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.

Szezon: májas 15-töI szeptember 30 ig
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 

afti bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
dien, átszenvedett betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Rhorer Aladár hív. fürdőorvos 
•áe Dr. Stern J.

Utazás Bócsből 9 óra, északról Oder- 
yíergen át onnan 5 óra, Szliáesról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő fölvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
•laS és utószezonban stb. ad

Fllrdölgazgatóság, Szlfács. (Zólyammegye
JO
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Egyedüli elárusító :

A műszerész 
JiAcSalcI 1» • Debrecen,
..— Városi bérház. ----
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birtokot, házat, vadászterületet, tel-
ket, kocsit, lovat,

A KINEK
ismeretség hiányán

A KI
ELADNI KÍVÁN

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevétel 

ctáljából keres

A Ki
valamely állást betölteni kíván; 

legbiztosabban czélt ér, ha a

Debreczen
apró Hirdetési

rovatát használja.

bázastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnörc, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra, 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

II
EIsőrendü «yetr

Canm svájci hímzések eladására
keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni : 
„Za G. 732“ jelige alatt Blosse Rudolf hirdetési 

irodájában Sxt-Gallen, Schweix.

:,í *

loMMtÉpI

Alapittatott 1878. Telefon 15—46.
Valódi angol

Te qrj is-játék,
tornaeszköz, fiiggőágy, koritő lifUó, tokojáték, zsák, 
ponyva és fohór kondorkötél legolcsóbb megbíz­

ható beszerzési forrása.

™ Saffer Antal =
sport-eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
~~~ ÍV"., Károly-utoa, boltoz. 13. 3Z

(Központi városház épülete) a Haji-uteával szentben •

Képes árjegyzék kívánatra legyen és bérmentve.
Vidéki mogrendolésok gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

Mindenkinek, aki hülés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorbajt,
mmt Gyomorkatarrus, gyomornyomás, gyomorfájdalom, nehéz emésztés 
vagy nyálkásodása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő erodménynyel 
már sok év óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrich-féle gyó rynövéuybor.
Eme gyógynövénybor előny 'sen ismert gyógyerojii növények és jó bor keve­

rékéből all, mely erősiti és fenntartja az emberi sz övezetet. A gyógynövénybor 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződ ist.

Ha a gyógynővónybort idejében használják a gyomorbántalmnk már esirdyá- 
ban elfőj'hatók. Ne késlekedjenek ezt te l at idejekorán használni Jo'ek mikor hasz­
nálandók: fejfájás, felböfögós, gyomorég V, csömör melyek biztos előjelei a króniku- 
gvomorbajnak, s ezek nehinyszori használat után o múlik.

I Székrekedésnél és ennek kellemetlen k >ve kezm ínyeitől mini : kolikáa fáj­
dalmat szív dobogás, álmatlanság, ugymi tt vértolulások és máj, lép és a Pfortader 
módszernél a gyógynövényből’ a 1 tggyorsabbau használ. A gyógynövénybor elősegíti 
■íz emésztést és a könnyűi sz »kelés által tisztítja a gyo nrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinézés, vérszegénység, bágyadeág, mind megannyi 
következményei a rossz emésztésnek nehéz vérképző lésnek s a má: betoges állapotá­
nak Etványtalanságnál, ideges le óangol sag és kedélytehnség, valamint gyakori fej­
fájás és álma lan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénybor 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövény!) )r emeli az étvágyat, elő­
segíti az emésztés és a táplálkozást, szabályozza a vérkópződóst, csili pitja a fel­
izgatott idegeken ós uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bizo-

gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.60
és 2.—

Óvakodjunk az utánzatoktól
liéi jou kifejezetteu

Hubert Ullneh-féle gyógynövénybort.
A gy gyű vénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van összelőve, 

Malagabor 450.0, borszesz 1<X).0, Glycerin 100 0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150.0, 
cseresnye nedv 420 0, manna 30 0 majoránna, anis, édes gy -kér, amerikai erőgyökér: 
ehaimus gyökér a 10 0.
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APRÓ HIRDETÉSEK. I 
I
IDija 10 szóig 30 lillőír, minden további szó 

3 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
6 fill« r.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a aziikséties bélyeg beküldetik

Apró hirdetések előre fizetendői

9

tiíá

A „Debrecen“
telefon száma]

412. —

Édes Babuskám!
Tudás a történtükről 
mielőbb mert nagyon 
nyugtalan vagyok ('só- 
kvl (la Hüsko.

Kifutónak
vgy 16-17 éves iiu 
azonnali In lój ésro ke­
restetik. I.nkás és teljes 
ellátástka 1 >. Jelentk(■ / ni
loh«>t e lap kiaiióhiva 
tálában a délelőtti 
órákban.

Ajánlatokhoz.
melyeket valamely je­
lige alatt küldenek a 
kiadóhivatalba, ne tes­
sék eredeti okiró sokat 
mellékel ni, mert érettük 
semmi-féle felelősségi l 
net" vállalhatunk. 
Azokat az ajánlatokat 
és leveleket, melyeket 
az apróhirdetés meg 
jelenésétől számit négy- 
hét alatt címzettjük cl 
nem visz, a kiadóhi­
vatal megsemmisíti.

Mindenféle színű 
selyi m j aj ir olcsót 

ban mint bárhol kap­
ható Móric-telcp 20 sz
alatt. 6.

Egy kirakat
rollóval megvételre ke" 
restetik Bővebbet aki" 
adóhivatalban.

j>4_3

Feltétlen tisztességes 
ügyes jó modorú fűszer 
és esem ege kereskedő 
segéd azonali belőj ésie 
állást keres. Óim a ki­
adó hivatalban.

500 darab minta
élték nélkül zacskó fél 

árban eladó. Óim n ki­
adóhivatalban. 144.

Fűszer üzletbe 
tisztességes család 

gyermeke tanulóul íel- 
fétetik. (tini a kiudólii-
vatalhu.

Ismeretség
hiányéban ezúton sze­
retnék megnősülni jo- 
vém megalapítása cél­
jából Becsületes 211 éves 
csinos korpskodói al­
kalmazott vagyok.Aján 
latnat ab i»d ób ív alul tóvá 
bit ha,.Boldogság" jelige 
alatt küblik be. 2!K|tib

<&' :>r- ■..

k1

Kedves hölgyeim.
28 éves barna fiatal 
ember vagyok, 7000 
korona készpénzzel 
rendelkezőm, nősülni 
óhajtok keresztény lia- 
jad ónnal, kinek megfe­
lelő hozománya van, 
vendéglős leányok 
előny hon. Fiatal özve­
gyek is pályázhatnak 
fénykép mellékelendő. 
Ajánlatokat „Fehér-ró- 
zsa" jelige alatt a kia- 
liivalal továbbit. Titok 
tartás becsület szóra.

Kajszinbarack & kilós
kosár 2 korona 80 fillér 
utánvéttel kiild Hajnal 
Gyula Móric telep 20.

Hölgyek
tanácsot ós segélyt 
nyernek, szülés esetén 
felvétetnek. a legna­
gyobb titoktartás mellet 
egy intelligens gyakor­
lott szii észnőnél. Ké­
nyelmes lakás.—Orvosi
h'liigycli t. Cini a kia­
dóban.

2 fiú
Piac utcai divatüzlotbe
tanulóul fizetőssel fel-
vetetik. Cim a kiadó-
bau. 86

Feltétlen tisztessí ges,
félti nő szép, fiati 1 úri 
leány előkelő gazdag 
ur pfsrtfi gásál kéri. L 
velőket „Fekete gyé­
mánt" jeligével a kiadó 
hivatalba kérek. Leve­
leket jelezni kérem 3.

Nyaraló
a város közelében mely 
áll négy szoba. 2 ve­
randa, pince s padlásból 
külön borház és konyha 
kitünton termő hoi-és 
csemege szőlő, gyümöl­
csös eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

Házmrstenek
gyermektelen házaspár 
felvétetik. Cin u kiadó­
hivatalban.

Tisztességes fiatal
ember lakó társul ke­
restetik. Cim a kiadó- 
hivatalba.

I Dohány tőzsde ■
megvételre kerestetik j 
Cim a kiadóhivatalban >

Takarítónő a reggeli
órákra felvételik Cim 
a kiadóhivatalba.

Iparművészeti Ikadémia
Frititlberfíb«* n

Majnái Frankfurt niellett
l'olyxtcclmikai intézet. Gépész, villany és építész | 
mérnökök számára, őpugy müépíté izek részére is. I

I

1 koronáért
kfll'lmtA három fölött« 

fi nőm amerikai
ßitmmi különlegesség

km árjegyzék 1« 
n ellék«Hetik . Próba kül­
det ény üö drb ft koro­
náié»^ felj-bb. STé-paég 
ál olé» u domápok. Női 
külbiilepi-Bség. k. Spitzer 
Emil áruháza Héra IJjli 
Grosso MohrengaöH« 4 
d. Árjegyzék ára 20 fii- 

lé i - Rélyi gckl en ia 
küldhető.

mm fürdőn m
szívbetegek részére
NYITVA: május 15-től 
K» szeptember 15-ig. w
Vezető orvos: DE. SUGÁR REZSŐ. 
Szivbántalmak szakorvosa: NŐORVOS.

Császári és királyi műasztalosok, kárpitosok és diszitők

Fodor Mihály Utódai Budapest
kizárólagosan IV, kerület, Váci-utca 24.

INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­
zések eredeti tervek szerint. ———■—.... .

Posta könyvek
félárbcn Cim a kiadó- 
hivatalban. lyt;

t Ecet E6*6ie«eieeweieBi6ie imirn bc ma ««*
Idggbgtégékpgk

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok álfal mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

ídeghetegsógekt ől és Gutaütésről szélé röpiratot
WEISZMAMV ROilAX-iúI, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EGYSZARVÚ“-boa címzett 
gyógyszertárban DEBRECENBEN kapható.

cetet EeBkB, Eie

BALATONFÜRED.
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegye. Posta, távirda ét telefon helyben- 
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.
vllBno ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsaváé,
nozKtrőfürrtA? °'n|‘so*t> Juneavó-, tej- ós szőlőim. — Adasszás. Jfflfc- Szénsavas neltg 
£(u hehvvíirtz-rcndszcr szerint.. ffi& — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
fóilv y k’ b.alat0„ntavi hidegfurdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
kodséíf* Wrl°f’ -görv^y’ güraőkór, osuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, re- 
íilShnn knr ’ igyzT?r' A8 bclhurut> mi'j- és lóp-vórbőrség, női bajok és idegbán- terem séf iesnmn^ Altalv0d°ttgyönyörü fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos nark, fenyves liget térzene nanonta 
lJÍ11“’ heten kint táncmulatság élvozotes kirándulások, séta csolnokázás. Elegána 
tes aítől a Hl,nyaraÍÓí- A SZ,°!,ak !ira «0 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augutz- 
4 koronától VasnH a í 30°/o-al olcsóbbak. Napi ellátás személvenkint
prémteí bé koes n éHomások: Siófok ósVeszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vesz 
tegyek ílmmi érvónvLÍ ; Sí sze?on.tegyok 38V,°/o-os kedvezményűje!, menettérti 
Hiirav István bí y< se,í,^c bi í\ron kaphatók. A fürdőin!ózet rendelő főorvosa: Dr 
Valérián Sivn^í0808-. kak^“eR™<lolésok, előleg beküldés mellett. Ling* 
mely mint étrimdt vb 1-°Z 1pt^zeií^0^ Balatonlúredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
Hitó Budanesten í,\S l5im.^et!vo főraktárosa: Gdoskuty L., udvari ásvány vízszá 
Jánosnál VesznrfSmh»^‘.v"* .kíllJbató a balatonfüredi kutkezelőségnél, Szenior«* 
ingyen szolgál P mbe 69 Simon Györgynél Székesfehérvárott. Frospektuetei 
——1.1— ____________ ___ _______ ________________ afimlőigazgatóság.
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


